



一企业资金链断裂 互保圈“火烧连营”

5家关联企业倒闭,4家停产,3家受伤 镇海法院发布企业互保纠纷案白皮书,敲警钟

为了获取银行贷款,企业之间相互提供担保,是江浙企业中常见的融资方式,但是,这种担保方式的风险正在凸显。“我现在担心‘互保小伙伴’的企业状况更胜过自己。”宁波一名老板在聊到企业之间的互保时毫不掩饰地说。

昨天,镇海法院发布了一份关于企业互保纠纷案件的白皮书。白皮书显示,镇海法院今年上半年受理的银企纠纷案件标的额已经超过了去年全年,企业之间的互保风险已不可避免地扩散到了优质企业。

他倒了,圈子里都不好过

宁波某机械制造有限公司是个很典型的例子。这家2003年建立在镇海的企业一直做实业,以生产加工机电、金属管件等产品为主,注册资本有600多万元。

两年前,公司老板A的朋友突然接到了他的一条短信,短信中A说他在澳门赌输了钱,希望朋友借他5万元,让他先回来,一定好好做实业,把钱还清。

A的朋友圈子里也都是老板,区区5万元不算多,不少人都给他打了这笔钱。可是钱打过去后,A却迟迟没有回来,反倒是他在澳门欠下巨额赌债的消息,瞬间在圈子里传开了。

出事之前,机械公司为了贷款融资,和10多家企业相互担保,形成了一个复杂的担保链,链上的企业相互负有在对方不能偿还银行贷款时帮对方还款的保证责任。

机械公司资金链断后,最先反应过来的是银行。与机械公司同在一个担保链里的企业都收到了银行要求帮机械公司还款的通知书。与机械公司关系最为密切的一家液压公司,因为帮机械公司担保了2000万元贷款,还被银行告上了法庭。

液压公司的资金链原本就紧张,被法院判决还款后,自身银行贷款的利息也没办法正常支付,贷款给液压公司的其他银行也坐不住了,纷纷要求液压公司还贷,液压公司的主债务有五六千万元,经不住所有银行的接连催债,随后倒闭。液压公司的倒闭又连累了3家关联公司一并倒闭。

机械公司的倒下,在它所在的担保圈子里不亚于一场地震。镇海法院的法官在后来的关联诉讼中梳理发现,因为机械公司的倒下,有5家企业倒闭,4家停产,3家企业虽然还在经营,但已元气大伤。

互保圈的蝴蝶效应是这样发生的

一个复杂的担保链是怎样形成的?镇海法院的法官说,原因很多。

在目前的经济环境下,很多中小企业本身的转型升级并未跟上,却盲目追求投资多元化,高负债发展,加上浙江企业本身还有“抱团”文化,孕育了发达的担保链,形式也多样化。

比如,机械公司分别跟一家洁具公司和一家节能公司



漫画 章丽珍

相互结对,形成了一个线状担保链。但这远远不够,因为资金缺口大,机械公司又和液压公司、某铜业公司联合成立资金联保小组,形成一个环状的担保链。此外机械公司、液压公司还分别和自己的关联子公司,在集团企业内部形成了一个担保网,所有的关系交织在一起,就形成了复杂的担保链。

风险在担保链上的扩散就像一场蝴蝶效应。经济环境和高负债发展模式难以为继等内外因素导致企业资金链断裂,产生了风险源;当风险企业无法管控风险时,风险便开始在发达的担保链上扩散,最后,在企业担保链风险爆发的早期,银行普遍采取规避风险的抽贷行为,放大了担保链风险。

法官说,这几年在银企纠纷中,一个很明显的特征是,银行授信去抵押化成为一种趋势,以前贷款银行会要求企业提供厂房、土地等不动产作为抵押,但是随着抵押物的变现能力和变现价值降低,银行将压力转移到担保企业上。而且为了降低自身风险,银行还会要求企业至少提供一家优质企业作为互保成员,于是优质企业就成为担保链上炙手可热的一环,一旦任何一环出现问题,担保链上的风险不可避免地要扩散到优质企业身上。

法官说,防范和化解担保链风险需要多方的通力合作,比如企业要提高自身的实力,银行也需要严格控制企业间互保、联保、循环担保的贷款规模,从源头控制担保链风险,同时还需要政府引导和协调。

记者 胡珊 通讯员 晓禾 魏益清

伪造遗书 兜售“袁大头”

三女子组团诈骗落网

昨天上午,奉化溪口警方抓获3名以假银元、假元宝、假金锭诈骗的嫌疑人,令人意想不到的是这些银元还带有“遗书”。

徐先生在奉化市溪口镇经营一家店铺。10月31日上午,一名穿着朴素的中年女子神秘地来到他店里,从口袋里掏出一个银元,问徐先生哪里可以卖银元、银元可不可以邮寄。女子手中的银元就是我们俗称的“袁大头”。

女子称,她前些日子干活时挖到些银元,打算卖掉。徐先生问了价格,同意以120元买5个“银元”拿来收藏。

没过多久,又有一个50多岁的妇女走进店来,和前面一个女子唱起了“双簧”。

“银元挖出来的时候,还有一份遗书、一撮白白的头发和一尊金色的菩萨像。”妇女说着拿出一份皱巴巴的“遗书”。“遗书”陈述了这些银元的来历,落款日期为“民国三十六年”。

两女子说,她们人多不好分,想低价全卖给徐先生。徐先生看了看货,便出2500元把那尊“金佛像”和所有的“银元”都买下了。

次日,徐先生把“金佛像”拿到金店检验,这才发现那只是一块铜,其他的银元和银锭也都是假的。

徐先生原本想吃个闷亏就算了,没有报警。然而昨天上午,他竟看到其中一个女子还在行骗,于是赶紧报了警。

民警立刻赶到现场,将该女子及同伙共3人抓获,从她们身上搜出大量假银元、假银锭及假银镯子。目前,案件仍在进一步侦查中。

记者 乐晓立 通讯员 李灿 范玉佩



伪造的遗书。



假银元。

“拍下了商品无法付款” 卖家被“钓”走千元保证金

近日,象山泗洲头镇的晏女士在淘宝网上注册了一家店铺,并交纳了1000元保证金,存在支付宝账户中。

11月3日晚9点,一名买家和她发起了会话,表示拍下的商品无法付款,阿里巴巴客服需要验证,让她提供QQ号。

对方还发来一个支付宝页面截屏,上面显示:“无法完成购买支付,卖家未激活消费者保证金,需要解冻之后由客服授权激活,目前淘宝客服已经介入,请稍后再试。”

晏女士信以为真,提供了QQ号。没过多久,一个名为“阿里巴巴客服”的陌生人将她加为好友,并告知她的店铺没有激活保证金,问她是否需要帮忙。

之后,对方发来一个链接,晏女士稀里糊涂点了“确定”,对方就远程控制了她的电脑。其间,晏女士又按照对方要求,为了激活保证金而填写了支付宝的密码。

当晚10点左右,晏女士查询保证金时,才发现1000元保证金已被转走了。

警方提醒,目前网络电信诈骗的花样越来越多,卖家更要注意以下两点:

1.防“钓鱼”链接 买(卖)家在交易时发来商品链接、邮件、短信一定要慎点,不要轻易相信账户监管、支付宝冻结、宝贝拍不了等消息,要认真查看链接地址。

2.防假客服 正确识别官方客服的标示很重要,牢记淘宝对投诉处理有一定的时间,不会出现买家一发起投诉,就会有淘宝客服联系卖家的情况。

记者 戴巧泽 通讯员 胡黛虹 林蔚

宁波海曙欧亚男科医院
看男科到欧亚
电话: 2785 9999
院址: 解放南路8号

新闻热线
87270000
短信: 发送CB+内容到10626688281
手机: 13867800900 网站: www.dnsb.cn
QQ: 100872700 邮箱: www.dnsb.cn



关注“后台宁波”
聚焦社会热点
想我,就扫我!